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ΣΧΕΤΙΚΑ: α) Το από 14-09-2023 (αριθμ. εισ. πρωτ. 
3383/14-09-2023) ηλεκτρονικό μήνυμα του 
Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., με συνημμένη την 
Ερώτηση με αρ. 699/13-09-2023 που 
κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων

β) Το από 26-09-2023 (αριθμ. εισ. πρωτ. 
6807/26-09-2023) μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου του Αυτοτελούς Τμήματος 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 
με το συνημμένο του

ΠΡΟΣ
Το Υπουργείο Παιδείας 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Α. Παπανδρέου 37
151 80 Μαρούσι 
ΑΘΗΝΑ
(Αποστολή μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
στη διεύθυνση tke@minedu.gov.gr )

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων, αναφορικά με την αριθμ. 699/13-09-
2023 Ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων με θέμα: «Απόρριψη αίτησης 
σίτισης με φοιτητή από τη Φοιτητική Λέσχη ΑΠΘ» σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη Α.Π.Θ. παρέχει δωρεάν σίτιση σε φοιτητές του 
Α.Π.Θ. οι οποίοι χαρακτηρίζονται δικαιούχοι αυτής, με εισοδηματικά κριτήρια σύμφωνα με 
τις διατάξεις της Κοινής Υπουργικής Απόφασης αριθμ. Φ5/68535/Β3 (ΦΕΚ 1965/Β/18-6-
2012) «Καθορισμός όρων, προϋποθέσεων και διαδικασίας για την παροχή δωρεάν σίτισης 
στους φοιτητές των Α.Ε.Ι.».  

Οι σχετικές αιτήσεις κατατίθενται από τους φοιτητές μέσω ειδικής ηλεκτρονικής 
εφαρμογής και εξετάζονται από τους αρμόδιους υπαλλήλους του Πανεπιστημίου ως προς 
την υποβολή των απαιτούμενων από το νόμο δικαιολογητικών και ακολούθως ως προς την 
πλήρωση των εισοδηματικών κριτηρίων υπαγωγής σε μία από τις προβλεπόμενες 
κατηγορίες δικαιούχων δωρεάν σίτισης. 

Κατά την ισχύουσα ως άνω νομοθεσία, προκειμένου να χαρακτηριστεί ένας φοιτητής ως 
δικαιούχος δωρεάν σίτισης, οφείλει απαραιτήτως, να προσκομίσει με την αίτησή του, μεταξύ 
άλλων, αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. για το ετήσιο 
οικογενειακό ή ατομικό εισόδημα του το τελευταίο οικονομικό έτος ή, εφόσον αυτό δεν έχει 
παραληφθεί, τη φορολογική δήλωση (Ε1) του τελευταίου οικονομικού έτους (άρθρο 5 παρ. 
1 στ. ζ της ως άνω Κ.Υ.Α.), από τα οποία αποδεικνύεται η οικονομική του κατάσταση. 

Ο εν λόγω φοιτητής κατέθεσε ηλεκτρονική αίτηση για δωρεάν σίτιση στην 
Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη του ΑΠΘ για το ακαδ. έτος 2023-24 δίχως να 
προσκομίσει το ανωτέρω απαιτούμενο δικαιολογητικό (εκκαθαριστικό σημείωμα ή 
φορολογική δήλωση), με αποτέλεσμα η αίτησή του να παραμείνει εκκρεμής μέχρι τη 
συμπλήρωση του συγκεκριμένου δικαιολογητικού. Στη συνέχεια, ο φοιτητής προσκόμισε 
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μία βεβαίωση φιλοξενίας του σε δομή φιλοξενίας ανηλίκων, η οποία ωστόσο δεν ήταν 
ικανή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, να υποκαταστήσει το ως άνω ελλείπον 
δικαιολογητικό. Εξαιτίας δε της έλλειψης αυτής ήταν ανέφικτη η αξιολόγηση της οικονομικής 
κατάστασης του φοιτητή, και η διαπίστωση περί της πλήρωσης ή μη των εισοδηματικών 
κριτηρίων της σχετικής Κ.Υ.Α. για το χαρακτηρισμό του ως δικαιούχου δωρεάν σίτισης, με 
αποτέλεσμα την απόρριψη της αίτησής του. 

Ωστόσο η Φοιτητική Λέσχη του ΑΠΘ, αποσκοπώντας στην εξυπηρέτηση των αναγκών 
των φοιτητών, ιδιαιτέρως όσων ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, έχει αναπτύξει, με 
πρωτοβουλία του Πρύτανη, μία παράλληλη διαδικασία μέσω της οποίας παρέχεται 
δικαίωμα δωρεάν σίτισης σε φοιτητές που για οποιονδήποτε λόγο δεν δύνανται να 
υπαχθούν σε μία από τις κατηγορίες δικαιούχων της αριθμ. Φ5/68535/Β3 Κ.Υ.Α., στους 
οποίους συγκαταλέγονται και όσοι αδυνατούν αντικειμενικά να προσκομίσουν κάποιο από 
τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Οι δαπάνες δωρεάν σίτισης των φοιτητών στις περιπτώσεις 
αυτές καλύπτονται από πόρους που έχει εξασφαλίσει το ΑΠΘ ειδικά για το συγκεκριμένο 
σκοπό. Στο πλαίσιο της ανωτέρω διαδικασίας, οι φοιτητές μπορούν να υποβάλουν 
εγγράφως αίτηση στην αρμόδια υπηρεσία σίτισης των φοιτητών στην Πανεπιστημιακή 
Φοιτητική Λέσχη, ζητώντας τη δωρεάν σίτισή τους κατ’ εξαίρεση και εκθέτοντας τους 
ειδικούς λόγους που καθιστούν αναγκαία τη συγκεκριμένη παροχή. 

Εν προκειμένω, ο συγκεκριμένος φοιτητής, παρ’ ότι είχε ενημερωθεί εγγράφως για την 
ως άνω δυνατότητα υποβολής αίτησης για δωρεάν σίτιση κατ’ εξαίρεση, εντούτοις 
ουδέποτε υπέβαλε σχετική αίτηση. Δεδομένων δε των ιδιαίτερων λόγων που καθιστούσαν 
αδύνατη την προσκόμιση από πλευράς του των απαραίτητων δικαιολογητικών είναι 
αυτονόητο ότι η αίτησή του, εφόσον υποβαλλόταν, θα γινόταν αποδεκτή.  

Καταληκτικά αναφέρουμε ότι στο ΑΠΘ ενδιαφερόμαστε για τους χιλιάδες φοιτητές μας 
και προσπαθούμε να βρίσκουμε λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Τούτο δε το 
αποδεικνύουμε έμπρακτα προβλέποντας διαδικασίες που διευκολύνουν τους φοιτητές και 
εξασφαλίζουν την πρόσβαση ολοένα μεγαλύτερου αριθμού φοιτητών στη δωρεάν σίτιση.   

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση επί του θέματος.

                                                                      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
 Γραφείο Πρύτανη
 Γραφείο Πρυτανείας
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